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今日の授業ラインナップ

イギリスで産業革命スタート１．

２．

３．

第２次囲い込みと農業革命

イギリス以外の産業革命



市民社会の形成← revo. と名誉 revo.

それまでは ファクチュア

十一章 近現代（ 世紀）

cf. ＝ブリタニカ ※１

Ｔ.Ｑ. 「第２次囲い込みと産業革命の

関係とは？」 教科書P.151～

（１） 18Ｃ、産業革命…工場制 工業による大量生産機械
マニュ

① 英…19Ｃには「世界の工場・ 」と呼ばれる

１ 産業 revo.

∵
広い海外市場← に勝利

復：

豊かな国内資源（ etc. ）・資本← 貿易で利益
ピューリタン

（２） 第２次 込み（農地 込み）と連動囲い
…18Ｃ、地主が推進（ 的に） ※２合法

１／２枚目のスライドはここまで！

銀行

パクス

囲い

奴隷

１ 目的…工業都市への 者供給（Ａ）と 糧供給（Ｂ）労働
２ 結果… 農が大量発生 ∴ が実現 ※３失地 Ａ

食

３ （近代）農業革命としてＢが実現

19

石炭
仏
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ａ 主義的大農場経営
…経営者が 労働者を雇って農作業をさせる賃金

ｂ ノーフォーク農法…大麦→ →小麦→ ｶﾌﾞの輪作ｸﾛｰﾊﾞｰ
∴休 地が不要に ※４

資本
ここから

② 英以外
（１） 民間自立型（「 から」の産業 revo. ＝ 進国タイプ）下

１ 19Ｃ前半で軽工業中心… 、仏ベルギー

２ 19Ｃ後半で重化学工業中心…

先

米

（２） 政府主導型（「 から」の産業 revo. ＝ 進国タイプ）上 後

…19Ｃ後半で重化学工業中心 ex. ドイツ、ロシア、日本
最後のスライドはここまで！

２ 結果… 農が大量発生 ∴失地 Ａが実現
３ （近代）農業革命としてＢが実現

耕

※Ｔ．Ａ．まとめスライドへ



※１①next ｸﾘｯｸ①：英、②：ｲﾝﾄﾞ



※１②back

ｸﾘｯｸで、

産業革命の工場労働者と
「砂糖入りの紅茶」



※２
ｸﾘｯｸ②：非合法か合法（議会立法）か

ｸﾘｯｸ①：羊（毛織物）か小麦（工場労働者の食糧）か



※３ ｸﾘｯｸで、地図と主要工業都市
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※４

ｸﾘｯｸ
①～③で

春耕地
↓

秋耕地
↓

休耕地
に注目

耕地を３つに分けた三圃制



第２次囲い込みの目的は資本主義的経営の
大農場を作ることであり合法的に行われた。こ
れにより直接的には農業資本主義、食糧の増
産を生んだが、間接的には土地を失くした
人々（失地農・離農者）をも大量に発生させた。
当時工業都市は食糧だけでなく労働力不足
だったので、彼らが労働力となり英で始まった
産業革命の要因の一つとなった。
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